



## 夏日送清凉,家庭医生服务进工地

星报讯(韩薛 记者 马冰璐) 进入夏季高温季节,建筑工人需在户外高温下进行高强度工作,工人易疲劳、中暑,是事故多发季节。为降低事故发生率,保障建筑工人的身体健康,让一线建筑工人们能在炎炎夏日感受清凉,8月12日上午,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村联合南岗镇卫生院在惠园小区建筑工地开展“夏日送清凉,家庭医生服务进工地”志愿服务活动。

活动中,南岗卫生院医生为工人进行健康体检,医护人员和志愿者为工人们开展健康咨询服务,对他们提出的有关健康问题进行解答。对检查出的疾病分别给予指导,告诫他们及时就医,提倡健康的生活方式。然后将藿香正气水、风油精、十滴水、人丹、风油精以及葡萄等防暑物资送给工人。

鸡鸣村人大代表瞿贤宝提出,在眼下持续高温酷暑时期,要合理安排作息时间,一定要错开高温时段施工,科学、合理地安排好作息时间,在抢抓进度、保证质量的同时,把工地人员身体健康和生命安全放在第一位。并要求工地负责人在施工现场搭建好遮阳棚,发放遮阳帽,为工人消暑降温,减少烈日暴晒,确保平安度夏。炎炎夏日送清凉,丝丝关爱入心田。此次“夏日送清凉”慰问活动,鼓舞了工人們的士气,让大家感受到了政府和医院的关怀。工人们纷纷表示,一定会克服各种困难,坚守岗位,严把工程质量关、安全关和进度关,按时保质完成各项施工任务。

### 一句话新闻

为进一步优化营商环境,深入推进法律服务进楼宇,推进“五好”建设,方便企业及时便捷地获得专业法律服务,8月12日,合肥市三里庵街道梅山路社区汇金大厦党支部召开红色联盟系列活动之法治进楼宇分享会。汇金大厦50余名职工参加了该活动。

□ 郭艳 雨静 记者 马冰璐

## 包河花园社区开展食品“快检开放日”活动

星报讯(刘志明 记者 沈娟娟) 为了进一步保障群众身边的餐桌食品安全,8月11日上午,合肥市包河区路岗街道包河花园社区食安办联合合肥市包河区市场监督管理局、安徽安诺食品检测服务有限公司,在包河花园农贸市场开展“你送我检”食品安全“快检开放日”活动,让消费者在自家门口明明白白知晓身边的食品安全。

活动现场,消费者将一份份送检样品盛装在洁净容器内,有序等候专业检测人员检测。本次活动主要是结合包河花园社区农贸市场实际情况,就群众集中关注的滥用食品添加剂、农药残留、注水肉等食

品安全问题,重点抽检居民购买需求旺盛的肉、蛋、奶及熟食制品,确保检测项目与百姓期望相一致。

不一会儿工夫,抽检的结果就反馈给消费者,当日送样食品快检未发现滥用食品添加剂、农药残留和注水肉等问题。在检测同时,工作人员及志愿者们还向市民发放宣传手册,积极向广大市民科普食品安全知识,对食品检测的有关疑问,做好耐心细致的解答。

通过活动的开展,进一步提高了市民发现问题能力,对食品安全共同监督,健康和谐人人受益的意识,确保广大百姓购买到安全放心的产品。

## 鸡鸣村开展“珍爱生命,预防溺水”宣传教育活动

星报讯(韩薛 记者 马冰璐) 为进一步提高辖区未成年人的预防溺水安全意识和自我保护能力,减少溺水事故的发生,做好预防溺水的安全教育和防范工作,8月11日下午,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村关工委联合妇联在云慧教育机构开展“珍爱生命,预防溺水”宣传教育活动。

志愿者、村居工作人员结合身边实际案例,向大家讲解防溺水教育的重要性和造成溺水的各种原因,让学生们提高自我安全意识,并将政府安全部门在危险区域设置的标志牌等注意事项进行了解,详细讲解了小孩子不要随便或独自下水进行游泳、玩耍等活动,遇到别人溺水时,不盲目救人,正确

认识救生圈和救生衣的功能。同时做到“六不准”:不准私自下水游泳;不准擅自与他人结伴游泳;不准在无家长或老师带领的情况下游泳;不准到无安全设施、无救护人员的水域游泳;不准到不熟悉的水域游泳;不准不会水性的人员擅自下水施救。

随后,志愿者向学生家长发放了《关于防溺水致学生家长的一封信》,并呼吁家长要关心未成年人的成长,教导孩子们加强安全意识和自我保护意识。

通过此次防溺水教育宣传,提高了学生们的防溺水常识,增强了他们远离溺水危险的自觉性和自救、紧急营救方法。

## 葛大店社区组织居民听律师解读《民法典》

星报讯(丁冬茹 记者 沈娟娟) 近日,合肥市肥西县河镇葛大店社区联合安徽同胜律师事务所开展了“《民法典》,法制宣传进葛大店社区”活动,参与本次活动人员有40余人。今后,葛大店社区将加大普法宣传活动,进一步推动社区法制建设。

本次活动邀请了同胜律师事务所张支如律师围绕《中华人民共和国民法典》作专题讲座,为大家解读民法典。

民法典的条款都与居民的生活息息相关,张律师采用“以案释法”的方式,选取居民生活中的案

例,通俗易懂地说明了新条款的影响。

讲座结束之际,参与者踊跃提问,张律师认真地一一解答了大家的疑惑,现场学习气氛浓厚。

参与者纷纷表示,感谢社居委组织了这次活动,也感谢律师为大家细心地讲解民法典的条款,听完才发现民法典这么多方面和自己生活相关,之后自己会继续学习了解民法典的相关知识。让参与者了解了民法典对自身生活的重要意义,进一步读懂民法典,读懂自己的权利,提高了法制素养。

## 长丰(双凤)经开区:“授之以渔”稳步推进就业扶贫

星报讯(朱松国 记者 赵汗青) 长丰(双凤)经开区始终坚持“授之以渔”的帮扶思路,把就业扶贫作为促进贫困户增收致富的有力抓手,以“宣传引导+创新举措+社区带动”的就业帮扶模式来实现真扶贫、真脱贫、长效可持续脱贫,提升困难群众致富的信心。

宣传引导,营造就业氛围。依托社区平台,努力提高群众的政策知晓率。鼓励其参加适合的就业、创业培训,营造积极的就业、创业氛围。

创新举措,促进扶贫就业。长丰(双凤)经开区优先支持贫困劳动力务工就业,主动与企业进行交

流,引导企业参与到扶贫中来。辖区志邦家居股份有限公司,目前吸纳贫困劳动者5人;荣事达第六工业园进驻园区,吸纳了贫困劳动者8人,贫困户增收稳定。

社区带动,拓展就业空间。长丰(双凤)经开区各社区积极开发申报保洁环卫、社区巡查和卡点值守等辅助性公益性岗位,托底安置无法离乡、无力脱贫的贫困劳动力,实现了12名贫困户上岗就业,每月都能领到500元的“固定工资”。

截至目前,全区177户贫困户全部实现脱贫的目标。

## 竹荫里社区开展闲置书籍传递活动

星报讯(郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 为深入贯彻落实习近平总书记关于建设书香社会的指示精神,倡导全民阅读,营造“爱读书、读好书、善读书”终身学习的良好社区氛围,近日,合肥市三里庵街道综合文化站、竹荫里社区计生协在社区志愿者广场上开展以“创建文明社区,传递书香魅力”为主题的闲置书籍传递活动,辖区50多位青少年参加本次图书漂流、置换活动。

工作人员搭起“换书台”,台上摆放许多生活用品、各类文具、绿色植物等,可让社区居民以自己的旧书进行交换,活动采取平等交换的原则,居民之间的书籍也可交换,大大提高了大家的互动积极性。图书漂流有效地解决了社区综合文化服务中心图书陈旧、数量不足的问题,为社区加强未成年人思想道德建设、提升全民文化素质、打造书香社区创造了更加有利的条件。

三里庵街道竹荫里社区党委书记孟霞说:“这些书籍都是社区居民和儿童喜闻乐见且非常适用的书籍,将积极引导社区工作人员、辖区居民以及少年儿童专注学习、热爱阅读,营造良好学习氛围,对提升广大居民道德素养和文化素质,净化社会风气,构建文明和谐社会具有重要意义。”



8月12日,合肥市五里墩街道司法所、团安村社区在北五里墩支巷内小广场开展以“普法教育进小巷,人民调解暖民心”为主题的小巷司法活动,专业律师举办普法讲座,现场开展司法调解、法律咨询等便民服务。 □ 杨晓虎 季云冈 记者 马冰璐



日前,合肥三里街街道三里三村社区党委、团支部,联合“同心圆”区域化党建联盟单位瑶海青少年活动中心在社区科普馆开展“多彩暑期放飞梦想——航模手工制作科普体验”活动。参加活动的孩子们了解了航空的发展和飞机飞行原理的相关知识,随后参与模型飞机的制作并在操场放飞。此次活动拓展了青少年课外知识,发挥了他们的动手实践能力和创新能力,提高了他们对科技及科普知识的兴趣。 □ 巫琼 裴文豪 记者 祁琳